



## KI TISZÁ

(II. Mózes 30.11. – 34.35.)

כִּי תִשָּׂא

**Közli** az első alkalommal megejtett zsidó népszámlálás utasításait, valamint a Szentélyben használt kenőolaj és füstölőszer készítésének módját. A szidra központi témája az aranyborjú készítésének botrányos ténye, valamint annak nemzedékekre szóló következményei.

**Izráel** népe csak imént fogadta el a láthatatlan Isten uralmát, csak imént mondta egyhangúlag: “Megtesszük és meghallgatjuk”, s íme, alig néhány nappal később aranyborjút állított fel és körültáncolva azt, így kiáltotta: “Ez a te Istened-Izrael, aki kivezetett minket Egyiptomból!” Mivel magyarázható ez az éles fordulat? Miként az egyén életében van gyermekkor, ifjúkor, úgy a népek, életében is beszélhetünk gyermekkortól az öregségig. A lényeges különbség az, hogy az egyén öregségében befejezi életét, de az “öreg” nép megújíthatja ifjúságát. Az Egyiptomból kivonult Izráel korai gyermekkorát élte. Nem volt kialakult hite, világnézete, mint “gyermeknek”, az utánpótlás töltötte ki világát. A színáji és egyéb csodák nagy hatással voltak rá, és Mózes vezetése a biztonság érzését adta neki. De íme, Mózes “eltűnt”, már negyven napja, és a nép úgy érezte, hogy vezető nélkül maradt. “És Áharon köré gyűlt a nép, és így szólt hozzá: Csinálj nekünk istent, ki előttünk jár, mert ezt a férfiút, Mózes, aki kivezetett minket Egyiptomból, nem tudjuk mi lelte”. Hogy a nép mennyire nem érezte bűnnek az aranyborjú felállítását, az bizonyítja legjobban, hogy éppen a főpaphoz, Mózes testvérehez fordultak kérésükkel. Mivel az egyiptomiak állatimádók voltak (totemizmus), hát a látható isten is állatformát kapott. Az aranyat általános közadakozásból szedték össze. A bibliai elbeszélést kibővíti a Midrás. Az aranyborjú imádása során gyilkosságok, paráználkodás, általános civakodás és részegeskedés volt a nép körében. Vagyis a bálványimádás azonnal erkölcsi züllést idézett elő. Mózes visszatérőben volt a hegyről, kezében a két kőtábla: a Tízparancsolat... Határtalan fájdalom és harag lett úrrá rajta az elé táruló kép nyomán. Az állat-istent körültáncoló nép, az általa szeretett és szolgaságból megváltozott Izráel bűnös tivornyázása és erkölcstelen tobzódása megértette vele, hogy csöcseléssel van dolga, amely nem érett meg az egyistenhit befogadására. Összetörte a szent Írást tartalmazó kőtáblákat... De hamarosan felfogta, hogy a gyermeklelkű nép naivságában cselekedett. Van remény, hogy Izráel “felő”, és azzá lesz, amire hivatott: kiválasztott nép. Ezért csak az uszítókat büntette meg, és imával fordult Istenhez, a nép iránti kegyelemért. “És imádkozott Mózes Istenhez, mondván: miért töltenéd ki haragod népeden, kit kivezettél Egyiptomból?... Emlékezz Ábrahám, Izsák és Izráel szolgálóira, kiknek megesküdtél, hogy utódaikat megsokasítod...” “És Isten elengedte a csapást, amit népére mérni kívánt”. Isten is belátta, hogy Izráel nem tagadta meg Őt, csak “gyermekségében” utánozta Egyiptomot. Júda Hálévi “Kuzári” című munkájában több fejezetet szentel az aranyborjú vétkének megmagyarázására. Szerinte Izráel vétke csak abban merült ki, hogy látható formát akart adni Istennek, de Őt meg nem tagadta. Az idők folyamán ellenségeink sokszor használták fel ellenünk az aranyborjú esetét gyűlöletük alátámasztására. Az aranyborjú jelképezte szemükben a pénzt, amit a zsidók imádnak, és előtte leborulnak. A középkorban az uzsorás fogalma egy volt a “zsidó” fogalmával (Shylock!) Holott az igazság az, hogy a lombárdiai bankárok és egyéb pénzemberek sokszorosan túltettek a zsidó ún. pénzimádatán. Az aranyborjú szimbólummá változott, de az eredeti elbeszélés a heti szidrában azzal végződik, hogy Izráel tévelygését Isten megbocsátotta, sőt Mózes előtt kinyilvánította 13 tulajdonságát, amelyeknek központjában áll a könyörületesség. Izráel hű maradt Istenhez és az ő Tórájához. De hogy megértse a Láthatatlant, Isten elrendelte a pusztai szentély (Miskán) felállítását, amelyben a “gyermek” Izráel látható fogalmakkal imádhatta Istent, aki nem ábrázolható anyag által. A hetiszakas egy részletét böjtnapokon szokták felolvasni. “Mózes könyörgött Istenhez” nemcsak a pusztában, hanem a zsidó nép történetében minden válságos korszakban. Talán ennek köszönhető nemcsak a zsidó nép fennmaradása, hanem a harmadik Zsidó Állam megszületése és a héber nyelv és kultúra feltámadása is. Az “aranyborjú” néha ma is kísért, amikor sokan közülünk a magasabb életnívó utáni vágyukban elhagyják az Országot és az “ubi bene ibi patria” (ahol jó, ott a hazám) jelszóval a nyugati jólét országába vándorolnak. Sokakat ér csalódás és sokan térnek vissza, mondván: Izráel országa okosabbá és boldogabbá tesz minket. Talán magasabb a fizetés Amerikában, de az Otthon érzését nem adja az ősök országából odavándoroltaknak. A szábre vagy a bevándorolt csak itt van “otthon”. És ezt nem lehet felcserélni semmiféle dollármennyiséggel. Izráel 2000 év után HAZATÉRT, és ez az érzés nem mérhető anyagiakkal. Itt éltek őseink, itt születtek gyerekeink, unokáink – és nincs az az ország, amely ezt az érzést bármivel is pótolhatná. “Éjn lánú eréc ácheret” – nincs más országunk, mint ez – akkor is, ha az aranyborjú másutt leledzik...

**Fél sékelt** fizetett be szent célra a Pusztai Szentély fenntartására minden 20. életévét betöltött férfiember. A gazdag sem többet, a szegény sem kevesebbet, így mindenki egyenlő jogú polgárnak érezhette magát a templomban. A pénz nem lehetett kevés, hiszen ez biztosította a szent szolgálatot és a szertartások működését. Mégis olyan összeg, amely a szegény ember számára is elérhető volt. Talán azért kértek felpénzt, mert nincs tökéletesség a földön. Egész kenyér biztos nem létezik, néhány morzsa valószínűleg hiányzik minden vekniből. Húszerát ért egy sékel, tehát a

fél sékel 10 gérát – a tízes szám a Tízparancsolatra is utal. A sekelszedés számolási mód is volt, hiszen 1-2-3 formában a csordát számolják, az embereket nem. Nehogy csapás érje őket, esetleg vereséget szenvedjenek a harcban. “Adja meg mindenki lelkének válságát”. A katonaköteles férfi a harcok során bizony még embert is ölhetett, akár védekezésből is, ez olyan cselekedet, ami még ha elkerülhetetlen is, az Örökkévalónak nem tetsző. Tehát előre kellett a bűnbocsánatra gondolni. A sékelek szombatja a négy nevezetes szombat közül az első, ezen tórai részt akkor is olvassák. A tükörfényes rézmedencékben a papok a szent szolgálat előtt megmosták kezüket, lábukat, mert a tiszta kéz és a tiszta szív lehetett a feltétele annak, hogy a pap a szent helyre lépjen és ott másokért fohászkodjék. A szertartáshoz szükséges illatszerek pontos receptjét az Avtinász család ismerte. Titokban is tartotta. A család hölgytagjai egyáltalán nem használtak piperecikket, illatszereket, nehogy az a vád érje őket, hogy a szent szolgálat illatszereiből vettek el. “Nem elég tisztának lenni, annak is kell látszani”. Az Örökkévaló számon tartotta és néven nevezte Becálélt, a mesterembert, Uri fiát, Hur unokáját. Nagypapját agyontaposták, mert ellenállt az aranyborjú imádásánál. Unokája ezért kapta tudományát, bölcsességét, hozzáértését, hogy kigondoljon terveket, azokat megvalósítsa és másokat is tanítson. Isten szellemével töltötte el az Örökkévaló. Gyönyörű mondatok ezek, a művészi szinten alkotó fizikai munkásról. Máshol is hasonló hangnemben beszél a Tóra a bölcs emberekről, akik varrták a főpapi ruhákat, a bölcs asszonyokról, akik fonták-szötték a Hajlékhoz, a sátorhoz szükséges szőnyeget, függönyöket. Talán sehol nem kap a fizikai munka, a manuális alkotás olyan elismerést, mint a Tórában. A Bibliában Becálél és Oholiáv mellett Hirám, a rézműves, aki Salamon templomába alkotott maradandót, is halhatatlanná vált. Váratlanul hangzik a felszólítás, amikor a pusztai Szentély munkálatairól esik szó, hogy a szombatot meg kell tartani. Tán azért, mert bármilyen fontos dolog is a Hajlék berendezéseinek készítése, építése, nem történhet szombaton. Innen származik a 39 alpmunka tilalma, amely lényegében 1500-nál is több tilalmat takar. A Szentélyben álló asztal ugyanis nemcsak azt jelenti, hogy a deszkákat nem lehet összeilleszteni, hanem a fát sem lehet elültetni, gondozni, kivágni, darabolni, kártolni, gyalulni szombaton. Azt a munkát, amelyet nem volt szabad végezni a Szentély alkotásának idején, azt nem tehetjük ma sem. Mert Áv hat nap alatt végez el minden munkát, de a hetedik napon nyugalom legyen, a szombat nyugalma. Szentség az Örökkévalónak, tegyük hozzá, pihenés az embernek. Midőn befejezte Mózeshez intézett szavait az Örökkévaló, ujjával ráírta a bizonyosság két táblájára az ígéket és átadta Mózesnek, bízta, hogy siessen, mert “a kemény nyakú nép letért a helyes útról”. A nép elszámolta magát, negyven nap és negyven éjjel tartózkodott a Sináj hegyén Mózes, akit reggelre vártak, de mivel késett néhány percet, vagy órát, körülvették Áront, hogy készítsen bálványt, amely visszavezeti a népet a bizonytalanból a biztos rabságba. Aztán, hogy időt nyerjen, remélve, hogy Mózes időközben megérkezik, azt tanácsolta, a feleségektől, lányoktól hozzák el az aranyfüggőket, s abból készítenek majd bálványt. Áron gondolta, az asszonyok nem szívesen adják majd oda arany ékszereiket, egyesek szerint ez tévedés volt, mert az asszonyok ezúttal készségesnek bizonyultak, mások szerint az asszonyok és lányok valóban megtagadták az engedelmisséget, de a férfiak az akkori egyiptomi szokás szerint fülfüggőt hordtak, és abból készült el az aranyborjú. Látva a nép hűtlenségét, és hogy csak a levita törzs maradt hű, Mózes földhöz vágta méltatlanságtól hevülve a két kőtáblát, amely eltörött. Mások szerint Mózes sohasem ragadtatta el magát annyira, hogy az Örökkévaló ujjával írt táblát elhajítsa. Hanem a két kő könnyű volt, mint a pihe, mert az ígék tartották. Szinte lebegett Mózes kezében. De amikor szembesülnie kellett a bűnnel, az ígék elszálltak, maradt a két nehéz kő, amelyeket ember nem bírt el és így ejtette el Mózes a bizonyosság tábláját, amely aztán el is tört. Mózes bocsánatért esdekelt és kérte, árulja el az Örökkévaló, milyen szempont szerint mér a Teremtő. Miért gazdag az egyik ember, a másik miért szegény. Beteg az egyik, egészséges a másik. Megtudjuk a Gondviselés 13 tulajdonságából, amely szerint az Örökkévaló irgalmas, türelmes, elnéző, megbocsátó, megőrzi kegyelmét ezredízigen, teljes felmentést azonban nem ad. Bizonyos bűnöket számon kéri az ellene vétkezőktől, tehát akik nem térnek meg, hanem makacsul a bűn mellé szegődnek. Mózes Elul hó elsején ment fel másodszor a Hegyre és ott maradt az Örökkévaló mellett 40 nap és 40 éjszaka, kenyeret nem evett, vizet nem ivott. “És ragyogott Mózes arca...” – a sugárzott, ragyogott szó héberül: karam. Mivel a magánhangzók pontozása későbbi találmány, kerennek is lehet olvasni, ami szarvat jelent. Középkori művészek, köztük Michelangelo is azért ábrázolta szarvszerű fénycsóvával Mózes fejét. Ragyogott Mózes arca, ahogyan a miénk is ragyog, ahányszor a Tóráat tanuljuk.

**Minden** zsidónak adományozni kellett fél sékelt a napi közösségi áldozatokra, melyeket a papok végeztek az oltáron az egész nép javára. Ezt az egységes mértéket fizette szegény és gazdag egyformán Ádár hónap folyamán. Ebben a micvében mindenkire ugyanaz a mérték jut. Mindenkit egyformán kezel. Nincs különbség az egyének között. A közösség minden tagjára ugyanúgy kivetett fél sékel biztosította, hogy minden zsidó azonos arányban részesüljön ebből az értékes jócselekedetből. Az egységes ár biztosította, hogy a szegényeknek ne kelljen szégyenkeznie és a gazdagabbaknak se legyen erkölcsi fölénye. Sokféle magyarázat van arra, hogy mit szimbolizál a fél sékel, de közös vonás ezekben a zsidó ember tökéletlensége önmagában és a közösségben. Önmagában egy ember két fél részből áll: a lélek és a test egységéből. A lélek az égi spirituális birodalomból származik, a test a közönséges, fizikai, földi összetevő. A fél sékel azt fejezi ki, hogy bármelyik alkotórész önmagában csak a kép fele. Mózes látomása az égi tűzről azt tanítja, hogy a Földön adományozott fél sékelnek van túlvilági képe: minden zsidó „testnek” van egy megfelelő forrása a spirituális „lélekben” odafenn. A Tóra parancsolatainak teljesítésekor a test egységbe kerül a lélekkel. Csak ebben a szintézisben lesznek „egy egész egység”. A kompromisszum csak félmegoldás; hiányzik a teljesség. A fél sékel azt is kifejezi, hogy minden zsidó önmagában hiányos, s csak fele az

egészek, ha nem tartozik a közösséghez és nem azonosul vele. A zsidó ember a zsidó nép tagja, szüksége van a többiekre és azoknak is szükségük van rá. Ha csatlakozik a közösséghez és azt a „másik felének” érzi, akkor szépen kiegészítik egymást. Az „áchdusz” (egység) ideális állapota valósult meg a Szináj hegyen, mikor minden zsidó ott állt, mint „egy ember, egy szív”. Ez a tökéletesség minden egyes emberben is megjelent, amikor a fizikai hiányosságok is meggyógyultak, hogy minden zsidó egész és feddhetetlen legyen a Tóra átvételekor. Amikor viták keletkeznek, Izrael gyermekei nincsenek egységben és nem élnek az „egy nép az országban” elv szerint (Sábesz délutáni Ámidá-ima). Jellemzően az összegyűjtött fél sékelek közösségi célokra lettek felhasználva, a napi állandó áldozat beszerzésére, ami szintén két részre volt osztva: egy bárány lett áldozva hajnalban a napi szolgálat kezdetekor, a másik délután, a nap vége felé. A két félre osztott áldozat harmonikus kombinációja folyamatosan emelkedett az embertől az égbe. Magában sem a test, sem a lélek nem egész. Egyedül sem az egyén, sem a közösség nem alkot egészet. Ez csak a félút. Együtt azonban, ha egy célért egyesülnek, előre tudnak jutni a spiritualitás felé, az Örökkévaló szolgálata felé és a tökéletességhez.

## HÍREK A VILÁGBÓL

<b>Rekordösszegű</b> támogatást nyújt a brit kormány az antiszemitizmus elleni fellépéshez. <a href="https://bzsh.hu/2024/02/29/rekordosszegu-tamogatast-nyujt-a-brit-kormany-az-antiszemizmus-elleni-fellepeshez/">https://bzsh.hu/2024/02/29/rekordosszegu-tamogatast-nyujt-a-brit-kormany-az-antiszemizmus-elleni-fellepeshez/</a>
<b>Tel-Avivban</b> és Jeruzsálemben az eddigi polgármester győzött. <a href="https://izraelinfo.com/2024/02/28/tel-avivban-es-jeruzsalembe-az-eddigi-polgarmester-gyozott/">https://izraelinfo.com/2024/02/28/tel-avivban-es-jeruzsalembe-az-eddigi-polgarmester-gyozott/</a>
<b>Izrael</b> elnökével találkozott Grósz Andor, a Mazsihisz elnöke. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/izrael/izrael-elnokevek-talalkozott-grosz-andor-a-mazsihisz-elnoke">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/izrael/izrael-elnokevek-talalkozott-grosz-andor-a-mazsihisz-elnoke</a>
<b>Ruth Gottesman</b> , a New York-i Albert Einstein Orvostudományi Főiskola volt professzora egymilliárd dollár adományoz az iskolának, ami a legnagyobb ilyen jellegű ajándék, amelyet valaha is adtak az Egyesült Államokban. <a href="https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/egymilliard-dollaros-adomany-a-valaha-volt-legnagyobb-ajandek">https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/egymilliard-dollaros-adomany-a-valaha-volt-legnagyobb-ajandek</a>
<b>Káosz és bizonytalanság</b> a segélyekkel kapcsolatos gázai incidens miatt. <a href="https://ujkelet.live/2024/02/29/kaosz-es-bizonytalansag-a-segelyekkel-kapcsolatos-gazai-incidens-miatt/">https://ujkelet.live/2024/02/29/kaosz-es-bizonytalansag-a-segelyekkel-kapcsolatos-gazai-incidens-miatt/</a>
<b>Az egymillió</b> dolláros Genesis-díjat 2024-ben öt olyan izraeli szervezetnek adják, amelyek kezelést, tanácsadást és támogatást nyújtanak a Gázából kiszabadult túszoznak és családjaiknak. <a href="https://akibic.hu/2024/02/29/tuszokat-es-csaladjukat-segito-szervezetek-kapjak-iden-a-zsido-nobel-dijat/">https://akibic.hu/2024/02/29/tuszokat-es-csaladjukat-segito-szervezetek-kapjak-iden-a-zsido-nobel-dijat/</a>
<b>Csicsmann László:</b> Rafah ostromában újabb túsok fognak meghalni. <a href="https://infostart.hu/kulfold/2024/02/29/csicsmann-laszlo-rafah-ostromaban-ujabb-tuszok-fognak-meghalni">https://infostart.hu/kulfold/2024/02/29/csicsmann-laszlo-rafah-ostromaban-ujabb-tuszok-fognak-meghalni</a>
<b>Varga Mihály:</b> Európa akkor lehet erős, ha megőrzi zsidó-keresztény kultúráját. <a href="https://demokrata.hu/kultura/varga-mihaly-europa-akkor-lehet-eros-ha-megorzi-zsido-kereszteny-kulturajat-796805/">https://demokrata.hu/kultura/varga-mihaly-europa-akkor-lehet-eros-ha-megorzi-zsido-kereszteny-kulturajat-796805/</a>
<b>Izrael</b> légitámadásokat mért a Hezbollah szíriai támaszpontjaira. <a href="https://hvg.hu/vilag/20240229_Izrael_Sziria_Hezbollah_legicsapas">https://hvg.hu/vilag/20240229_Izrael_Sziria_Hezbollah_legicsapas</a>
<b>Vízgyúval</b> oszlatták fel a Netanjahu-ellenes tüntetést Tel-Avivban. <a href="https://444.hu/2024/02/25/vizagyual-oszlattak-fel-a-netanjahu-ellenes-tuntetest-tel-avivban">https://444.hu/2024/02/25/vizagyual-oszlattak-fel-a-netanjahu-ellenes-tuntetest-tel-avivban</a>
<b>Egy izraeli</b> tanulmány rámutat az ősi filiszteus rituálék titkára. <a href="https://bzsh.hu/2024/02/27/egy-izraeli-tanulmany-ramutat-az-osi-filiszteus-ritualekra/">https://bzsh.hu/2024/02/27/egy-izraeli-tanulmany-ramutat-az-osi-filiszteus-ritualekra/</a>
<b>Jeruzsálemben</b> vonulnak Gázától a túsok családtagjai. <a href="https://izraelinfo.com/2024/02/28/jeruzsalembe-vonulnak-gazatol-a-tuszok-csaladtagjai/">https://izraelinfo.com/2024/02/28/jeruzsalembe-vonulnak-gazatol-a-tuszok-csaladtagjai/</a>
<b>Beeri kibuc:</b> Magyarország-erdő. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/izrael/beeri-kibuc-magyarorszag-erdo">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/izrael/beeri-kibuc-magyarorszag-erdo</a>
<b>Terrortámadás</b> Eli mellett – 2 halott. <a href="https://ujkelet.live/2024/02/29/terrortamadas-eli-mellett-2-halott/">https://ujkelet.live/2024/02/29/terrortamadas-eli-mellett-2-halott/</a>
<b>Az izraeli hadsereg</b> délután arról számolt be, hogy hajnalban, a humanitárius segélyeket szállító teherautókat körülvették a gázai lakosok, akik kifosztották a járműveket. Az incidens során több tucat gázai meghalt a túlsúlyosság, lökdösődés és taposás következtében. <a href="https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/gaza-megrohantak-az-elelmiszerszallito-konvojt-dulakodas-es-tobb-tucat-halott">https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/gaza-megrohantak-az-elelmiszerszallito-konvojt-dulakodas-es-tobb-tucat-halott</a>
<b>A bronzszobrot</b> az egykori téglagyár területén annak emlékére állították fel, hogy a munkaszolgálatra hurcolt költő a halála előtt ott töltötte utolsó éjszakáját 1944 novemberében. <a href="https://akibic.hu/2024/02/25/elloptak-radnoti-miklos-szobrat-pannonhalmarol/">https://akibic.hu/2024/02/25/elloptak-radnoti-miklos-szobrat-pannonhalmarol/</a>
<b>Oszik és Dezsők.</b> <a href="https://magyarnarancs.hu/tudomany/oszik-es-dezsok-266030">https://magyarnarancs.hu/tudomany/oszik-es-dezsok-266030</a>
Felemelték a tartalékos katonák korhatárát Izraelben. <a href="https://24.hu/kulfold/2024/02/29/izrael-hamasz-haboru-elo-hirfolyam-percrol-percre-februar-29/#felemeltek-a-tartalekos-katonak-korhatarat-izraelben">https://24.hu/kulfold/2024/02/29/izrael-hamasz-haboru-elo-hirfolyam-percrol-percre-februar-29/#felemeltek-a-tartalekos-katonak-korhatarat-izraelben</a>
Meghalt Jacob Rothschild, a világ egyik legismertebb bankdinasztiájának tagja. <a href="https://hvg.hu/kkv/20240226_Jacob_Rothschild_meghalt_brit_bankar">https://hvg.hu/kkv/20240226_Jacob_Rothschild_meghalt_brit_bankar</a>

<p><b>Gyűlölte magát,</b> mert nem menthetett meg minden gyermeket a pokolból. <a href="https://index.hu/kultur/cinematrix/2024/02/21/egy-elet-film-mozi-drama-tortenelem-masodik-vilaghaboru-holokauszt-megtortent-eset-anthony-hopkins-kritika">https://index.hu/kultur/cinematrix/2024/02/21/egy-elet-film-mozi-drama-tortenelem-masodik-vilaghaboru-holokauszt-megtortent-eset-anthony-hopkins-kritika</a></p>
<p><b>Negyvennapos</b> tüszüntetet vár Biden a gázai háborúban. <a href="https://444.hu/2024/02/27/negyven-napos-tuzszunetet-var-biden-a-gazai-haboruban">https://444.hu/2024/02/27/negyven-napos-tuzszunetet-var-biden-a-gazai-haboruban</a></p>
<p><b>AZ október 7-én</b> a Nova fesztiválon meggyilkolt öt fiatal hozzátartozói beperelték az AP és a Reuters hírügynökséget, mert tudósítók az első perctől kezdve részt vettek az atrocitásokban. <a href="https://www.szombat.org/politika/beperlik-az-ap-t-es-a-reuterst-terrorista-tudositoik-miatt">https://www.szombat.org/politika/beperlik-az-ap-t-es-a-reuterst-terrorista-tudositoik-miatt</a></p>
<p><b>A Gázában</b> lévő terhes nők 21 százaléka alultáplált – állítják humanitárius csoportok. <a href="https://telex.hu/kulfold/2024/02/28/a-gazaban-levo-terhes-nok-21-szazaleka-alultaplalt-allitjak-humanitarius-csoportok">https://telex.hu/kulfold/2024/02/28/a-gazaban-levo-terhes-nok-21-szazaleka-alultaplalt-allitjak-humanitarius-csoportok</a></p>
<p><b>Lemondott</b> a palesztin kormány. <a href="https://bzsh.hu/2024/02/26/lemondott-a-palesztin-kormany/">https://bzsh.hu/2024/02/26/lemondott-a-palesztin-kormany/</a></p>
<p><b>Migránsok a saját</b> hazájukban: 134 ezer izraeli nem lakik az otthonában. <a href="https://izraelinfo.com/2024/02/29/migransok-a-sajat-hazajukban-134-ezer-izraeli-nem-lakik-az-otthonaban/">https://izraelinfo.com/2024/02/29/migransok-a-sajat-hazajukban-134-ezer-izraeli-nem-lakik-az-otthonaban/</a></p>
<p><b>Jichák Hercog:</b> „Az igazi hősök az anyák”. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/izrael/jichak-hercog-az-igazi-hosok-az-anyak">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/izrael/jichak-hercog-az-igazi-hosok-az-anyak</a></p>
<p><b>Támadás</b> Libanonban és állítólag Szíriában is, ramadáni gondok és amerikai aggodalmak. <a href="https://ujkelet.live/2024/02/29/tamadas-libanonban-es-allitolag-sziriaban-is-ramadani-gondok-es-amerikai-aggodalmak/">https://ujkelet.live/2024/02/29/tamadas-libanonban-es-allitolag-sziriaban-is-ramadani-gondok-es-amerikai-aggodalmak/</a></p>
<p><b>A Kuny Domokos Múzeum</b> 2024. március 19-én nyíló új időszak kiállításán kíván emléket állítani Tata valaha volt zsidó közösségének. <a href="https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/a-tatai-zsidosagrol-keres-emlektargyakat-a-helyi-muzeum">https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/a-tatai-zsidosagrol-keres-emlektargyakat-a-helyi-muzeum</a></p>
<p>„<b>Szíván elment,</b> és mi tovább megyünk érte” – írták a cipők mellé a Hamász terroristái által megölt lány barátnői. <a href="https://akibic.hu/2024/02/23/a-cipok-a-duna-parton-emlekmunel-helyeztek-el-az-oktober-7-en-meggyilkolt-lany-cipojet/">https://akibic.hu/2024/02/23/a-cipok-a-duna-parton-emlekmunel-helyeztek-el-az-oktober-7-en-meggyilkolt-lany-cipojet/</a></p>
<p><b>Részt vett</b> egy palesztinpárti tüntetésen, letartóztatták Hunter Schafert, az Eufória sztárját. <a href="https://telex.hu/kulfold/2024/02/28/hunter-schafere-euphoria-letartoztat-as-egy-sult-allamok-palesztinparti-tuntetes">https://telex.hu/kulfold/2024/02/28/hunter-schafere-euphoria-letartoztat-as-egy-sult-allamok-palesztinparti-tuntetes</a></p>
<p><b>Ellopták</b> Pannonhalmáról Radnóti Miklós szobrát. <a href="https://hvg.hu/ingatlan/20240224_Elloptak_Pannonhalmarol_Radnoti_Miklos_szobrat">https://hvg.hu/ingatlan/20240224_Elloptak_Pannonhalmarol_Radnoti_Miklos_szobrat</a></p>
<p><b>Felgyújtotta</b> magát egy amerikai katona a zsidó népiertás elleni tiltakozásul. <a href="https://www.trt.net.tr/magyar/video/nagyvilag/felgyujtotta-magat-egy-amerikai-katona-a-zsido-nepirtas-elleni-tiltakozasul">https://www.trt.net.tr/magyar/video/nagyvilag/felgyujtotta-magat-egy-amerikai-katona-a-zsido-nepirtas-elleni-tiltakozasul</a></p>
<p><b>A magyar zsidóság</b> szolidaritását tolmácsolta izraeli tárgyalásain Grósz Andor, a Mazsihisz elnöke. <a href="https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/02/29/a-magyar-zsidosag-szolidaritasat-tolmacsolta-izraeli-targyalasain-grosz-andor-a-mazsihisz-elnoke">https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/02/29/a-magyar-zsidosag-szolidaritasat-tolmacsolta-izraeli-targyalasain-grosz-andor-a-mazsihisz-elnoke</a></p>
<p><b>Bemutatták</b> a rafahi hadművelet terveit Izraelben, Benjamin Netanjahu hamarosan összehívja a háborús kabinetet. <a href="https://nepszava.hu/3226723_izrael-rafahi-hadmuvelet-gazai-ovezet-benjamin-netanjahu">https://nepszava.hu/3226723_izrael-rafahi-hadmuvelet-gazai-ovezet-benjamin-netanjahu</a></p>
<p><b>Nem mindennapi:</b> videóban állnak ki zsidó barátaikért a hollywoodi sztárok. <a href="https://www.hitradio.hu/nem-mindennapi-videoban-allnak-ki-zsido-barataikert-a-hollywoodi-sztarok/">https://www.hitradio.hu/nem-mindennapi-videoban-allnak-ki-zsido-barataikert-a-hollywoodi-sztarok/</a></p>
<p><b>Gázai gyerekeket</b> éheztet a Hamász, miközben irreális követeléseik vannak. <a href="https://www.atv.hu/kulfold/20240228/gazai-gyerekek-hamasz-ehezes-izrael">https://www.atv.hu/kulfold/20240228/gazai-gyerekek-hamasz-ehezes-izrael</a></p>